

## SVETA MARIJA BOGORODICA – NOVA GODINA 1. 1. 2017.

### MARIJA BOGORODICA – POČETAK NOVOGA SVIJETA

Priča jedan svećenik da mu je jednom, nakon svete mise na današnji dan pristupila jedna župljanka, redovita slaviteljica euharistije, te nakon čestitke rekla: „Hvala vam, propovijed je bila tiha i kratka. Ne mogu danas, ni uz najbolju volju, slušati puno riječi. Slavilo se sinoć“.

I nama se čini da ove riječi odgovaraju današnjoj svetkovini. Malo tko će primijetiti da je danas svetkovina svete Marije Bogorodice. Evanđelja također vrlo malo opisuju događaje u kojima se ona izričito spominje, a Marija je doista početak novoga svijeta. Iz onoga što nam svjedoči Crkva, Marija sebi nije bila važna. Njoj je važan njezin Sin i sav svijet.

Od svih današnjih želja o sreći, zdravlju i uspjehu, hoćemo li prepoznati one iskrene? One koje smo iskreno uputili nekome i koje su iz istih motiva došle na našu adresu. I tu možemo podosta naučiti od Marije. Njezin je život čista iskrenost. Od presudnog trenutka kad je rekla: „Neka mi bude po tvojoj riječi“, ona nema nikakvih kalkulacija u svome životu.

Mnoge novogodišnje odluke pomno su smišljene kalkulacije uglavnom o tome kako da sebi poboljšamo život. Bližnji obično dolaze na kraju popisa. Kad shvatimo koji je danas dan, sve postaje puno ozbiljnije od onoga što nam je u glavi pod pritiskom svijeta u kojem živimo. Vjerojatno je i Mariji bilo tako. Siječanj je najduži mjesec, u kojem na naplatu dolaze sve neozbiljnosti koje smo počinili prethodnih dana, pogotovo na financijskom planu.

Sve Marijine slike, kipovi, reljefi u kojima je prikazana sa svojim Sinom, imaju nešto zajedničko. Ona tako drži Isusa da ga pokazuje i daje. Krist je onaj koji nam se daruje, on na današnji dan dobiva ime. Ono ime koje je Marija uz Josipa prva izgovorila: Isus – Bog spašava. Zar to ime nije najbolji mogući početak nove godine?

Pred nama je nova godina ispunjena novim prilikama, izazovima, nadama, iznenađenjima, ali također i nemilim situacijama, razočaranjima, brigama, žalostima i radostima. Što će i kako će novo biti ovisi o nama kako mi ovu novu godinu prihvatimo i oblikujemo.

Ne očekuju nas u novoj godini samo novi datumi u kalendaru, nego isto tako i novi susreti s ljudima, nova Božja podrška, nove mogućnosti koje nam Bog nudi da iskoristimo za osobno i opće dobro. Mi možemo nešto takvo zapaziti samo ako naučimo u novoj godini gledati na novi način. Hoće li nam nova godina biti blagoslovljena, ovisi o tomu da li ovu godinu i sve što ona nosi, vidimo očima koje žele otkriti Boga. Temeljno je pitanje kako gledam na život i što hoću od života, a ne što očekujem od života? Kršćanin bi trebao novu godinu uzeti u svoj životni program tako da njegova povijest života bude povijest spasenja, jer u tom se krije Božji blagoslov. Trebat će puno vremena da iza životnih nedaća i udaraca mogu osjetiti i otkriti Božju blizinu i Božju pomoć.

Bog nam nije obećao da će jamčiti za našu zemaljsku sreću, da ćemo biti pošteđeni od nesreće, bolesti, patnje, boli, žalosti, suza, razočaranja, ljutnje, neshvaćanja. Ali nam je obećao da će s nama biti u sreći i nesreći, zdravlju i bolesti, radosti i žalosti i da nas želi nejasnim putem voditi vječnom cilju.

Nova godina je poziv i zahtjev da ojačamo svoju vjeru, pouzdanje i ljubav. Vjerovati znači potpuno se povjeriti Bogu i s njim ići kroz život. U tom povjerenju i uvjerenju počnimo novu godinu po zagovoru Marije, koja će nas kao zaštitnica pratiti kroz cijelu godinu.

*fra Martin Jaković*

## SVETA MARIJA BOGORODICA – NOVA GODINA

### 1. ČITANJE: Br 6, 22-27

*Neka zazivaju Ime moje nad sinove Izraelove, i ja ću ih blagoslivljati.*

Reče Gospodin Mojsiju: „Reci Aronu i njegovim sinovima: Ovako blagoslivljajte Izraelce:

Neka te blagoslovi Gospodin i neka te čuva!

Neka te Gospodin licem svojim obasja, milostiv neka ti bude!

Neka pogled svoj Gospodin svrati na te i mir ti donese!

Tako neka zazivaju Ime moje nad sinove Izraelove, i ja ću ih blagoslivljati.“

### PRIPJEVNI PSALAM (Ps 67)

**Smilovao nam se Bog i blagoslovio nas!**

\*\*\*\*\*

Smilovao nam se Bog i blagoslovio nas,

obasjao nas licem svojim,

da bi sva zemlja upoznala putove tvoje,

svi puci tvoje spasenje!

\*\*\*\*\*

Nek se vesele i kliču narodi,

jer sudiš pucima pravedno

i narode vodiš na zemlji.

\*\*\*\*\*

Neka te slave narodi, Bože,

svi narodi neka te slave!

Bog nas blagoslovio!

Neka ga štiju svi krajevi svijetski!

### 2. ČITANJE: Gal 4, 4-7

*Bog posla Sina svoga, rođena od žene.*

Braćo:

Kada dođe punina vremena, odasla Bog Sina svoga: od žene bi rođen, Zakonu podložan da podložnike Zakona otkupi te primimo posinstvo. A budući da ste sinovi, odasla Bog u srca vaša Duha Sina svoga koji kliče: Abba! Oče! Tako više nisi rob, nego sin; ako pak sin, onda i baštinik po Bogu.

### EVANĐELJE: Lk 2, 16-21

*Pronađoše Mariju, Josipa i novorođenče... I nakon osam dana nadjenuše mu ime Isus.*

U ono vrijeme:

Pastiri pohite u Betlehem i pronadnoše Mariju, Josipa i novorođenče gdje leži u jaslama. Pošto sve pogledaše, ispriповijediše što im bijaše rečeno o tom djetetu. A svi koji su to čuli divili se tome što su im pripovijedali pastiri. Marija u sebi pohranjivaše sve ove događaje i

prebiraše ih u svome srcu. Pastiri se zatim vratiše slaveći i hvaleći Boga za sve što su čuli i vidjeli kako im je bilo rečeno.

Kad se navršilo osam dana da bude obrezan, nadjenuše mu ime Isus, kako ga je bio prozvao anđeo prije njegova začeca.

## **MOLITVA VJERNIKA**

Pomolimo se Bogu koji je djelovanjem Duha Svetoga učinio plodnim krilo Djevice Marije i u punini vremena darovao nam Spasitelja svijeta. Recimo mu zajedno:

### **Gospodine, pomiluj nas!**

1. Za Crkvu: da uvijek odražava Krista – svjetlo svijeta kojim ti obasjavaš sva vremena i prostore, molimo te.
2. Za pastire Crkve: da budu živi primjer služenja i zalaganja za svakoga čovjeka, molimo te.
3. Za ljude u politici, kulturi, znanosti i medijima: da odlučno i brižljivo traže rješenja ekonomskih i socijalnih problema pojedinaca i narodâ, molimo te.
4. Za narode uvučene u neprijateljstva i ratne sukobe: da u njima podigneš istinske mirotvorce koji će graditi budućnost u istini, pravdi, ljubavi i slobodi, molimo te.
5. Za sve nas sabrane na ovoj gozbi ljubavi: da poput Marije primamo tvoju riječ, u srcu je čuvamo i po njoj činimo djela ljubavi, molimo te.
6. Za pokojnu braću i sestre: da im udijeliš vječni mir i privedeš ih u zajedništvo svoga nebeskoga stola, molimo te.

Nebeski Oče, usliši prošnje koje ti upućujemo o svetkovini materinstva Kristove i naše majke. Udijeli blagoslov Crkvi i cijelome svijetu obasipljući čovječanstvo milošću ljubavi i mira te nas potpomaži svojim Duhom, kako bismo se svakodnevno zauzimali za izgradnju tvoga kraljevstva, po Kristu, Gospodinu našem.

=====

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: (2.1.17.)	7.00: Zahvala sv. Anti od obitelji Posarić 7.00: U zahvalu Majci Božjoj 19.00: + Ivan Car
Utorak: (3.1.17.)	7.00: + Ivana Piščetek i njezini roditelji 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (4.1.17.)	7.00: + Tadija, Janja, Marija i Marko Perić 7.00: + Mara Krolo 19.00: + Mato Ranac
Četvrtak: (5.1.17.)	7.00: Za završetak školovanja 7.00: + Anđa i Petar Zovak 19.00: + Iz obitelji Duspara i Štraleger

Petak: (6.1.17.)	7.30: + Viktor Kipčić 9.00: + Nikola Matanić 10.30: + Miroslav Bogdanović 12.00: + Franjo i Iva Čosić 19.00: + Vladimir Rezar
Subota: (7.1.17.)	7.00: + Janja Hrkač 7.00: + Božena i Franjo Kalajdžić i + iz obitelji Novačić 19.00: + Kata i Ivan Kotarac
Nedjelja: (8.1.17.)	7.30: + Nikola Vrbanić 9.00: + Ivan, Katarina i Josip Baršun 10.30: Za župu i župljane /Za zdravlje Mateja/ 12.00: + Hrvoj Mišetić 19.00: + Dane i Mara Stanković

---

### ***Obavijesti:***

#### **Nova godina**

Danas je svetkovina Marije Bogorodice. Ujedno je i Nova godina. Svim našim župljanima te posjetiteljima ove crkve i svetišta želimo sretnu i blagoslovljenu novu 2017. godinu.

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Prije svete mise molimo krunicu sv. Antuna.

#### **Blagoslov vode**

U četvrtak 5. siječnja, u predvečerje svetkovine Sveta Tri Kralja, blagoslovit ćemo vodu. Lijepo je da sve katoličke obitelji imaju blagoslovljenu vodu u svojim domovima, pa vas pozivamo da dođete na večernju svetu misu i sudjelujete u obredu blagoslova vode. Nakon blagoslova vodu ćete moći ponijeti u svoje domove.

#### **Bogojavljenje – Tri Kralja**

U petak je svetkovina Bogojavljenja. Svete mise u našoj crkvi su po nedjeljnom rasporedu: u 7.30, 9.00, 10.30, 12.00 i 19.00 sati.

#### **Molitva Večernje**

Svake nedjelje prije večernje svete mise u 18.30 sati imamo zajedničku molitvu Večernje.

#### **Pohod obiteljima**

U srijedu je posljednji dan redovnoga pohoda obiteljima i blagoslova. Obitelji koje nismo pohodili u redovitom pohodu, obići ćemo u subotu, 14. siječnja od 9.00 sati, uz prethodnu predbilježbu u župnom uredu.

---

## Djeca pomažu djeci

U petak, na blagdan Bogojavljenja, obilježava se dan Papinskoga misijskog Djela sv. Djetinjstva. Djeca naše župe organiziraju akciju *Djeca pomažu djeci*. Pod misom u 9.00 sati prikazat će igrokaz, prikaz dolaska kraljeva, a nakon svete mise u vjeronaučnoj dvorani imat će prodaju svojih radova koje su marljivo izrađivali. Prihod od prodaje namjenit će svojim vršnjacima u misijama.



---

### Papinska misijska Djela

**Papinska misijska Djela** ustanova je Katoličke crkve koja pomaže djelovanje misionara u siromašnim i nerazvijenim zemljama Afrike, Azije, Južne Amerike i Oceanije.

U tim dijelovima zbog nerazvijenosti i siromaštva stanovništvo, a osobito djeca često trpe od gladi. Uz osnivanje novih kršćanskih zajednica i širenje vjere misionari i misionarke pomažu razvijati mjesne zajednice (pa tako osnivaju škole, educiraju učenike, ali i odrasle raznim obrtima, te vrše zdravstvenu zaštitu).

Sačinjavaju jednu jedinstvenu ustanovu koja ima četiri različita ogranka. To su:

- Djelo za širenje vjere,
- Djelo sv. Djetinjstva,
- Djelo sv. Petra,
- Misijska zajednica.

Djelo svetog Djetinjstva nastalo je u Francuskoj u svibnju 1843. godine. Osnivač Charles de Forbin-Janson, biskup Nancya, pitao se kako spasiti kinesku djecu, koja su zbog siromaštva i neznanja svojih roditelja bila prepuštana umiranju od gladi i to bez sakramenta krštenja.

Dana 9. svibnja 1843. poziva djecu Pariza i predlaže im "plan spašavanja": svaki dan za djecu u Kini izmoliti jednu Zdravomariju, da po krštenju postanu djeca Božja, i svakog mjeseca darovati jedan novčić za njihove potrebe. Djeca to prihvaćaju s oduševljenjem, i eto, tako je nastalo misijsko "Društvo Svetog Djetinjstva". Društvo se ubrzo proširilo u Francuskoj, po zemljama Europe, te u Kanadi i Sjedinjenim Državama. Pape su svesrdno preporučivali i podupirali "Društvo Svetog Djetinjstva", te ono u svibnju 1922. dobiva naslov Papinsko misijsko djelo sv. Djetinjstva.

Od početka se Društvo sv. Djetinjstva pokazalo kao izvrsni put vjere koji je, dovodeći misiju u dječja srca, omogućavao djeci otkriće radosti služenja njihovoj braći i sestrama. Učinak je bio to veći što su na molitve, žrtve i oduševljenje europske djece odgovorila kineska djeca, kao i djeca iz drugih misijskih područja, isto tako oduševljenim molitvama i žrtvama. Geslo "Djeca pomažu djeci" pokrenuo je kopernikansku revoluciju u misijskom poslanju Crkve.

Prvi put maleni su djelovali u Crkvi kao protagonisti pastoralnog rada i pokazali se kao ponizni, jednostavni, ali kreativni i hrabri akteri.

Danas je, nakon 170 godina, Djelo svetog Djetinjstva rašireno po cijelome svijetu, u preko 120 zemalja. I dandanas su djeca u mnogim krajevima svijeta bez osnovnih uvjeta za život, prisiljavana na teški fizički rad, prepuštena ulici u predgrađima velegradova, izložena kriminalu ili su prisiljavana da sudjeluju u ratnim operacijama (osobito u afričkim zemljama). Lista Generalnog tajništva ovog Djela o dodjeli pomoći svake godine je sve duža. U ovoj velikoj knjizi solidarnosti ima mjesta za sve koji u ime Evanđelja rade i koji poštuju ljudska prava.

---

Iz **Božićne poruke** kardinala Josipa Bozanića, nadbiskupa zagrebačkoga

*Braćo i sestre, Božić se istinski slavi onda kada se Krist rađa u nama, kada nam srce preobražava da životom častimo Boga i klanjamo mu se u svim okolnostima života. Isus je najizvrsniji dar koji se može stvarno primiti samo tako da se postane darom za druge. Zato darovi što su ih u svom poklonstvu Isusu donijeli mudraci i danas govore jednakom novošću. Pozvani smo uočiti i radovati se darovima: ljudi koji su preporođeni u susretu s Bogom i koji naviještaju njegovo gospodstvo; ljudi koji šire miomiris molitve i koji znaju držati upaljeno svjetlo Duha Svetoga; ljudi koji poput smirne trpe u Isusovoj šutnji i žive kao blagi oblog na ranama patnika, liječeći Riječju života.*

*Božić nam poručuje: onda kada ste pritisnuti prema zemlji, možete vidjeti Dijete u jaslama; kada podignete pogled, u toj novosti susrećete otvoreno nebo; kada ste umorni, uz vas su ljudi koji vide svjetlo; kada zastanete, poklonite se Bogu i s mudracima prinesite dar.*

*Djeco, majke i očevi, djedovi i bake, bolesnici i starije osobe, hrvatski branitelji, mladići i djevojke; umorni i tužni, nesigurni i razočarani, izbjeglice i prognanici, jaki i oduševljeni, svi smo dio Crkve kojoj je darovan hod u novosti života.*

*Bogu neka je slava, a svima vama: čestit Božić te darovima ljubavi i blagoslova ispunjena nova 2017. godina!*

---